

RESOLUTION OF THE WHITE MOUNTAIN APACHE TRIBE OF THE FORT APACHE INDIAN RESERVATION

(Contracting with the Inter Tribal Council of Arizona, Inc. to implement a Teen Pregnancy Prevention Program for American Indian youth ages 12-18 years old)

WHEREAS, the White Mountain Apache Tribe ("Tribe") is a member of the Inter Tribal Council of Arizona, Inc. ("ITCA"); and

WHEREAS, the ITCA is an organization comprised of twenty sovereign Tribes located in Arizona and provides a forum for Tribal governments to advocate for national, regional and specific Tribal issues and concerns; and

WHEREAS, the member Tribes of the ITCA, Inc., have the authority to act to further their collective interests as sovereign Tribal governments; and,

WHERAS, the ITCA entered into a contract with the Arizona Department of Health Services (ADHS) Bureau of Women and Children's Health ("BWCH") to implement Tribal Teen Pregnancy Prevention ("TTPP") Programs with five Tribes; and

WHEREAS, the ADHS contract identified Tribes that ITCA, Inc. could enter into a subcontract with and one of those Tribes is the White Mountain Apache Tribe; and

WHEREAS, the TTPP Program aims to reduce the number of teen pregnancies through the provision of year-round, community-based, multi-faceted youth development service learning programs utilizing the Wyman-Teen Outreach Program (TOP) Model or other evidenced-based comprehensive teen pregnancy prevention youth development curricula approved by ADHS and parent education at tribal sites in a non-school setting and/or school settings if requested by ADHS; and

WHEREAS, the ITCA will provide technical assistance, training, and evaluation for the Tribe; and

WHEREAS, the ITCA will provide the White Mountain Apache Tribe an evaluation report on the activities and outcomes of the project.

BE IT RESOLVED, that the White Mountain Apache Tribe agrees to enter into a subcontract with the Inter Tribal Council of Arizona, Inc. to implement the *Tribal Teen Pregnancy Prevention Program* funded by the Arizona Department of Health Services, Bureau of Women and Children's Health and through grant number HP061033-001.

BE IT FURTHER RESOLVED, that available funds will be mutually agreed upon between the Inter Tribal Council of Arizona, Inc. and the White Mountain Apache Tribe.

Resolution No. 10-2011-208

BE IT FURTHER RESOLVED by the Tribal Council of the White Mountain Apache Tribe that in the event that this Resolution conflicts with a prior Resolution or Policy, this Resolution shall govern.

BE IT FURTHER RESOLVED by the Tribal Council of the White Mountain Apache Tribe that the Chairman, or in his absence, the Vice Chairman, is hereby authorized to execute any and all documents necessary to effectuate the intent of this Resolution.

The foregoing resolution was on OCTOBER 13, 2011 duly adopted by a vote of TEN for and ZERO against by the Tribal Council of the White Mountain Apache Tribe, pursuant to the authority vested in it by Article IV, Section 1 (a), (b), (k), (s), (t) and (u) of the Constitution of the Tribe, ratified by the Tribe September 30, 1993, and approved by the Secretary of the Interior on November 12, 1993, pursuant to Section 16 of the Act of June 18, 1934 (48 Stat. 984).

Ronnie Lupe, Chairman of the Tribal Council

Mariddie J. Craig, Secretary of the Tribal Council